

<i>Sorszám:</i> Ny/13.	<i>Tárgy:</i> Beszámoló a testvér-településekkel történő kapcsolattartásról és a 2024. év jelentős eseményeiről
<i>Döntéshozatal módja:</i> Egyszerű többség	<i>Véleményező bizottság:</i> Humán és Szociális Bizottság
<i>Tárgyalás módja:</i> Nyílt ülés	<i>Előkészítette:</i> Hajdu Livia PR referens

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 2025. évi I. félévre vonatkozó munkaterve szerint a Képviselő-testület a 2025. januári ülésén tárgyalja meg a testvértelepülési kapcsolattartásról és a 2024. év jelentős testvértelepülési eseményeiről szóló beszámolót.

Békés Város Önkormányzata testvértelepülési kapcsolatot ápol az erdélyi Gyergyószentmiklóssal, a vajdasági Magyarittabéval, a sziléziai Myszków-val. A romániai Bihar Községgel (Hegyközkovácsi) 2016 szeptemberében, nyilatkozat formájában nyilvánítottuk ki kapcsolatmegújítási szándékunkat, a korábbi testvértelepülési kapcsolat újbóli felvirágoztatása érdekében. A két település közti testvérvárosi szerződés aláírására végül 2023. július 22-én került sor.

A testvértelepülésekkel való összeköttetés leginkább a városi eseményeken, civil programokon való részvételekben és egy-egy cserediák program révén nyilvánul meg. Békés város egyik legnépszerűbb közösségi eseményére, a Madzagfalvi Napokra és a Békési Kolbászvigalomra minden alkalommal meghívást kapnak testvértelepüléseink.

2024-ben a testvértelepülésekről több városi eseményre érkezett delegáció Myszków-ból, Gyergyószentmiklósról, Magyarittabéról és Bihar Községből (Hegyközkovácsiból). Mindemellett a testvértelepülésekre is többször ellátogatott a város delegációja.

Események

2024. január 24-én Magyarittabé polgármestere és alpolgármestere (Kerekes József és Patai Attila) személyes látogatást tett Békésre. Látogatásuk alkalmával a Békés Városi Önkormányzati Tűzoltóság működését tekintették meg. A tűzoltóság használt, leselejtezett tűzoltó tömlőt adományozott Magyarittabének, amelyet a helyi tűzoltóság használ azóta is. Látogatást tettek továbbá a kulturális központ megújuló színháztermébe is, ahol épp a székek kaptak új huzatot.

2024. február 16-17-18-án rendezték meg a 41. Ittabéi Téli Találkozót. Polgár Zoltán alpolgármester, Csibor Géza önkormányzati képviselő részt vett a találkozó egyik programjaként megtartott 12. kolbászfesztiválon.

Előterjesztés Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. január 30-i ülésére

2024. február 23-án a 41. Ittabéi Téli Találkozó keretében, Magyarittabén, a helyi kultúrotthonban nagy sikerrel szerepelt a Békés Városi Ifjúsági Fúvószenekar. Az eseményen jelen volt Polgár Zoltán alpolgármester.

2024. március 15-16-17-én szintén a 41. Ittabéi Téli Találkozó keretében a Belencéres Néptáncgyűttes lépett fel. Valamint a Békési Futball Club barátságos mérkőzést játszott az ittabéi FK Bega csapatával. Az eseményen személyesen jelen volt Polgár Zoltán alpolgármester és Deákné Domonkos Julianna önkormányzati képviselő.

2024. június 9-én Gyergyószentmiklóson megtartották az európai és helyhatósági választásokat, melyen jelentős fölényrel nyert Nagy Zoltán, aki korábban alpolgármesterként tevékenykedett a város irányításában.

2024. július 5-7. között megtartották lengyelországi testvértelepülésünkön a Myszków Napokat. Dr. Bocskay Árpád aljegyző, Szabóné dr. Vass Orsolya és Rácz Renáta alkotta Békés város delegációját.

2024. július 20-21. között került megrendezésre a Bihari Napok elnevezésű rendezvény, melyre Békés város delegációja is meghívást kapott. Az eseményen Bihar Község (Hegyközkovácsi) újabb testvértelepüléssel gazdagodott, testvértelepülési megállapodást írtak alá Hatvan településsel. Az eseményen Békés várost Mucsi András önkormányzati képviselő és Balog Zoltán önkormányzati képviselő képviselte.

2024. augusztus 9-11. között rendezték Magyarittabén az Ittabéi Falunapokat, amelyen Békés város delegációjaként Polgár Zoltán alpolgármester, Csibor Géza és Balog Zoltán önkormányzati képviselők vettek részt.

2024. augusztus 17-19. között került megrendezésre a 26. Madzagfalvi Napok, amelyre meghívást kaptak a testvértelepülések delegációi is. Egyéb irányú elfoglaltságaik miatt csak Magyarittabé delegációja tudott jelen lenni a rendezvényen és az augusztus 19-i „Ízek Utcája” főzőversenyen.

2024. október 4-5-én került megrendezésre az 5. Békési Kolbászvizgalom. A felnőtt csapatok versenyére, 2024. október 5-i napra a testvérvárosok delegációi is meghívást kaptak. A megmérettetésen Magyarittabé, Myszków és Gyergyószentmiklós csapata vett részt, és ízletes kolbászok készültek.

2024. december 5-8. között került megrendezésre Gyergyószentmiklóson a város védőszentjének nevét viselő Szent Miklós Napok és a XIII. Kárpát-medencei Disznótoros Főzőverseny. Békés város delegációját Kálmán Tibor polgármester, Deákné Domonkos Julianna kulturális tanácsnok, Csibor Géza önkormányzati képviselő, valamint Gázsó János, Simándi Béla képviselték. A XIII. Kárpát-medencei Disznótoros Főzőversenyen 2. helyezést ért el a főzőcsapat.

Testvértelepüléseinkről

Gyergyószentmiklós

Békés város 1993 óta ápol testvérvárosi kapcsolatot az erdélyi Gyergyószentmiklóssal. Tavaly volt 30 éves az együttműködés, amely kiterjed a szociális területre és a sportra is. Hagyományosan minden év decemberében rendezik meg a gyergyószentmiklósi Szent Miklós Napokat. A településsel Csibor Géza önkormányzati képviselő tartja a kapcsolatot.

Magyarittabé

2007 óta ápol kapcsolatot Békés a vajdasági Magyarittabéval. A helyi, önszerveződő civil közösségek és egyesületek nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy a kulturális kapcsolatok ápolása a két település viszontlátogatásaival fennmaradjon. Hagyományosan minden évben, február-március hónapban rendezik meg az Ittabéi Téli Találkozót és annak keretében a kolbászfesztiválukat. A település képviselőivel havi rendszerességgel tartja a kapcsolatot Polgár Zoltán alpolgármester.

Myszków

A sziléziai Myszków és Békés város ünnepélyes keretek között írta alá a testvérvárosi megállapodást 2014-ben. Több területen, így az oktatási intézmények, civil szervezetek és sportegyesületek között is kialakult az a „közös nyelv”, amely még szorosabbra fűzi a kapcsolatot. A településsel Deákné Domonkos Julianna önkormányzati képviselő tartja a kapcsolatot.

Bihar Község (Hegyközkovácsi)

A romániai Bihar megyében található kis településsel Békés város kapcsolata még 1941-ben kötött. Ez a kapcsolat 1944 után megszakadt. A családi kötelékek élénkek maradtak egészen az 1990-es évekig.

A több éven át tartó testvérvárosi kapcsolat újbóli megerősítésének kezdeményezése 2016-ban hozta meg gyümölcsét, az önkormányzatok közötti partneri viszonyt közös nyilatkozatban nyilvánították ki. A rendszeres látogatások keretében a testvértelepülési kapcsolatot Kálmán Tibor polgármester és Mucsi András önkormányzati képviselő tartja a határon túli közösséggel. 2023. július 22-én került aláírásra a testvértelepülések közti megállapodás.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a testvértelepülésekkel történő kapcsolattartásról és a 2024. év jelentős testvértelepülési eseményeiről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal

Felelős: Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2025. január 27.


Jogi ellenjegyző


Pénzügyi ellenjegyző


Kálmán Tibor
polgármester